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BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 
 

SLOVO STAROSTKY 

Vážení čtenáři, čtenářky a přátelé našeho 

časopisu,je mi velkou ctí vás opět přivítat v jarním 

vydání.  

S příchodem jara se nám otevírají nové možnosti 

a příležitosti. Je to období, které nás povzbuzuje k 

novým začátkům, k prozkoumávání nových cest a 

k objevování krás tohoto světa. 

Jaro přináší s sebou energii obnovy a optimismu. Je 

to čas, kdy se příroda probouzí ze zimního spánku a 

my se můžeme inspirovat touto obnovou k tomu, 

abychom i my sami začali nové projekty či se věnovali 

svým zájmům s novým elánem. 

Věřím, že i toto číslo vás naladí na jarní vlnu pozitivní 

energie a že v něm najdete inspiraci, informace a 

zábavu. Jsem vděčná za vaši přízeň a podporu, kterou 

nám projevujete, a těším se na setkání s vámi na 

stránkách našeho časopisu. 

S přáním krásného jara plného radosti a úspěchů, 

Monika Tmé, Vaše starostka 

 

 

  



  

2 

 

INFORMACE Z ÚŘADU 

 
V lednu jsme začali vybírat poplatky za komunální odpad a psy. Jenom připomínám, 

že máte čas do konce dubna. Poté budeme nuceni posílat upomínky. 

 

Bývalé družstvo Agro Rozstání se pomalu stává místem ve vlastnictví obce. Budovy 

jsou už kompletně naše a pozemky téměř. Chybí nám jedna parcela, ale tu má ve 

vlastnictví společnost, která je v insolvenci. Jednáme s insolvenčními správci a řešíme 

možnosti koupě. 

První budova bývalého kravína v družstvu se bude bourat. Stavební povolení k 

bourání máme a nyní probíhá poptávkové řízení na bourací firmu. Snad to zvládneme 

ještě během jara. 

Vzhledem k tomu, že jsme již z větší části vlastníky, chci vás informovat o vstupu do 

areálu družstva. Bránu budeme zavírat, nikoliv zamykat. Umístíme zde upozornění 

na nebezpečí úrazu a vstupu na vlastní nebezpečí. Dojezd k jámě na bioodpad je 

zachován. Jen prosím, třiďte odpad který vozíte k jámě a zavírejte za sebou bránu.  

 

V květnu podáváme žádost o dotaci na odpady, která se na ministerstvu zpozdila. 

Snad do podzimu budeme distribuovat popelnice a kompostéry dle vašich požadavků 

již podaných na obecní úřad. 

Jarní úklid na obci začne během dubna. Doufáme, že by už nemusel napadnout sníh 

a práce venku bude možná. 

V druhé polovině dubna budeme opravovat propadlé a nepřístupné kanály. 

Máme schválenou dotaci z MMR na Místní energetickou koncepci v hodnotě 450.000,- 

Spoluúčast obce činí 45.000,- 

Dokončili se technické listy a dokumentace k domovním čistírnám. Můžeme tedy 

žádat o povolení na životním prostředí a připravit se na podání dotace ještě v tomto 

roce. 

Změna územního plánu běží. Podali jsme na kraj žádost o dotaci na pořízení změny 

a nyní čekáme na výsledek. 

Získali jsme opět dotaci na „Obchůdek“ v hodnotě 100.000.- 

V měsíci dubnu naši obec opět přihlásíme do soutěže Vesnice roku. 
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Usnesení ze zasedání zastupitelstva 

 
-schválena inventarizace majetku za rok 2023 

-podpořeni včelaři částkou 3.000,- 

-poslán finanční dar na Linku bezpečí 2.000,- 

- schválena zpráva o uplatňování Územního plánu  

- schváleny žádosti na prodej obecních pozemků,  

  a to z důvodu kontroly katastrálního úřadu  

  a narovnání nesrovnalostí 

Autor: Monika Tmé 

 

 

VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE 
 

Vážení spoluobčané, 

s radostí Vás vítáme u naší nové soutěže: 

 "Mějme rádi svoji obec: Soutěž o lásku k místnímu prostředí".  

Tato soutěž je založena na přesvědčení, že každý z nás má schopnost a odpovědnost 

přispět k vytvoření prostředí, které je nejen krásné a funkční, ale především plné 

lásky a sounáležitosti. 

Naše obec má mnoho kvalit a jedinečných charakteristik, které ji činí místem, kde 

rádi žijeme a pracujeme. Avšak, jako ve všech komunitách, existují i oblasti, které 

mohou potřebovat naši pozornost a péči. A právě zde se rodí myšlenka této soutěže. 

Vyzýváme proto každého z vás, abyste se zapojili a přispěli svými nápady, náměty a 

energií k této iniciativě. Ať už jste mladí či starší, jednotlivci či skupiny, vaše myšlenky 

a příspěvky jsou vítány a váženy. 

Soutěž "Mějme rádi svoji obec" není pouze o soutěžení, ale především o společném 

úsilí a závazku ke společnému dobru. Přijměte tuto výzvu a společně ukažme, jak 

moc nám záleží na kráse a kvalitě života ve naší obci. 
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O co v soutěži jde? 
Cílem této soutěže je podnítit tvůrčí myšlení a aktivní účast našich občanů při 

revitalizaci a zlepšení veřejného prostoru v naší obci. Specificky se budeme 

zaměřovat na revitalizaci nádrže, na spodním konci obce, která je historickou součástí 

naší obce a má potenciál stát se živým a atraktivním prostorem pro všechny 

obyvatele. 

Co bude hodnoceno? 
V soutěži budeme hodnotit návrhy a projekty, které přispějí k transformaci nádrže   

v multifunkční a přitažlivé místo pro odpočinek a aktivity pro všechny věkové 

kategorie. Bude se zohledňovat:  

• kreativita a originalita - inovativní a jedinečné nápady, které přinesou nový 

život do okolí nádrže. 

• Funkčnost a udržitelnost - návrhy, které respektují potřeby a zájmy obyvatel  

a zároveň jsou udržitelné z hlediska dlouhodobého provozu a údržby. 

• Zapojení komunity - projekty, které podporují zapojení a angažovanost široké 

veřejnosti a budou sloužit jako prostor pro komunitní aktivity a setkávání. 

• Estetika a bezpečnost - návrhy, které jsou esteticky příjemné a zároveň 

zajišťují bezpečné prostředí pro všechny uživatele. 

Jak se zapojit? 
Všichni občané jsou srdečně vyzváni k účasti v této soutěži. Můžete předložit své 

návrhy a projekty, které budou posuzovány odbornou porotou složenou z členů naší 

obce. Vaše příspěvky mohou být ve formě kreseb, vizualizací, modelů nebo jiných 

kreativních prezentací. 

Uzávěrka a ceny 
Přihlašování bude u starostky obce, dostanete soutěžní číslo, pod kterým budete 

porotou hodnoceni. Zachová se tak transparentnost a anonymita soutěžících pro 

hodnocení. Přihlášení je do 8. 4. do 12.00 hod. Uzávěrka pro předložení návrhů je 

stanovena na 3. 5. 2024 do 12.00 hod. Vítězný návrh bude oceněn poukazem v 

hodnotě 5000.- a jeho realizace bude podpořena finančními a materiálními 

prostředky ze strany obce. 

Vaše účast je klíčová! 
Tato soutěž je skvělou příležitostí pro každého z nás přispět k vytvoření lepšího             

a příjemnějšího místního prostředí. Přijměte tedy výzvu a podělte se o své nápady      

a představy, jak proměnit nádrž v naší obci. Vaše zapojení a entuziasmus jsou pro 

nás velmi důležité. Společně můžeme udělat naši obec ještě lepším místem k životu!  
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          Monika Tmé, starostka, Dana Minxová, místostarostka 

OBECNÍ OBCHOD 
V našem obecním obchůdku nově nabízíme regionální produkty z Moravského 

krasu. V nabídce je například výborná pražená káva, různé druhy paštik, marmelád, 

džemů a kozích sýrů.  



  

6 

 

PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO OBČÁNKA 

Po několika chlapcích jsme přivítali malinkatou 

holčičku Julinku a předali jsme jí a mamince Monice 

drobné dárky. Julince přejeme ať se má na světě 

krásně, je zdravá a dělá svým rodičům jen radost. 

 

 

 

 

 

 

 

GRATULACE  

SVÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVIL 

PAN LIBOR POŘÍZKA 

PŘEJEME MU HODNĚ ZDRAVÍ A POHODY 

 

   ROZLOUČILI JSME SE  

        S NAŠÍM SPOLUOBČANEM   

        PANEM BOHUMILEM PETRŽELEM                                                                                                                                                         

               UPŘÍMNOU SOUSTRAST  
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KNIHOVNA BOUSÍN 

AUTORSKÉ ČTENÍ PANÍ VĚRY HRDINOVÉ 

16. února 2024 se sešla v naší knihovně dvacítka příznivců krásných básní paní Věry 

Hrdinové.  

Básničky o lidech, rodině, dětech, rodičích, mužích, ženách. Prostě o životě. Takové 

bylo autorské čtení paní Věry 

Hrdinové a jejího syna Jiřího, 

který nám zahrál na kytaru a 

přidal i dvě své naprosto 

unikátní básně. V přátelské 

atmosféře plné krásných básní 

a vtipu, za občasného, docela 

hlasitého pochrupování 

pejska, jsme si užili v naší 

knihovně hezký páteční večer. 

Knihy spisovatelky Věry 

Hrdinové je možné si zapůjčit 

v naší knihovně.                 Foto: Dana Minxová 

 

MARIE TEREZIE – PŘEDNÁŠKA     

SPISOVATELKY DANY ŠIMKOVÉ  

Kdo jiný by nás měl navštívit ve svátek všech žen, než sama velká panovnice Marie 

Terezie.  

Spisovatelka Dana Šimková nás zábavně a poutavě seznámila se životem Marie 

Terezie. Být císařovnou, porodit 16 dětí, neustále cestovat po Evropě, vymýšlet 

reformy, stavět vojsko pro válku a sehnat drahé polovičky pro své mnohačetné 

potomstvo není nic jednoduchého. Dozvěděli jsme se také něco ze zajímavého života 

slavných osobností z historie - Fridricha II. Velikého, Ludvíka XV. a XVI., Madame 

Pompadour, Václava Antonína Kounice, Josefa II. i Wolfganga Amadea Mozarta. 

Autor: Dana Minxová  
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NOC S ANDERSENEM 
V pátek 22. 3. Povídání o díle Hanse Kristiana Andersena, den vody nebo oslava 

Mezinárodního dne mimů, to je něco málo z našeho nocování, na které přišlo 

patnáct dětí ve věku od čtyř do jedenácti roků. Přišlo dokonce a i pár dospělých, 

kteří se jistě i něco přiučili a zopakovali si v našem kvízu různé znělky 

z večerníčkových pohádek.    

Den mimů představila nocujícím Katka Hurychová ze spolku Rajka. Podívali jsme se 

na ukázky mimů světových i našich, Katka nám předvedla pár příběhů a děti pak 

vyprávěly o čem hraný němý příběh byl.  

 

 

 

 

 

 

 

SPOLEK ŽEN BOŽEN 

Spolek bousínských a repešských žen vyrazil na výlet do obce Březina, podívat se do  

krásné kavárny 1754 ROASTERY, kde ochutnaly výbornou kávu, různé zákusky a 

malá jídla z jejich nabídky.  

Autor a fotografie: Dana Minxová  
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

7. ledna se konala Výroční valná hromada SDH Bousín, na které se sešli místní hasiči, 

sportovní družstva, čestní členové našeho sboru, hosté z okolních SDH, zástupci  

místních spolků a příznivci našeho sboru. 

Celkové hodnocení sboru za rok 2023 

2. září uplynulo 95 roků od založení sboru dobrovolných hasičů v Bousíně. V tento 

den jsme uspořádali osmý ročník závodu mladých hasičů Bósinská zatáčka. Byla to 

taková malá oslava naší činnosti a záslužné práce odvedené od roku 1928. Tehdy 

stálo u založení sboru 11 členů. V jubilejním loňském roce měl sbor 67 členů. 52 roků 

je členem sboru bratr František Lachman a 50 roků bratři Josef Julínek a Miroslav 

Žvátora.  

V lednu proběhl tradiční hasičský ples, v únoru lyžák na Dolní Moravě, v dubnu 

velikonoční tvoření a nedělní odpolední Hasičská pohádka. Divadelního představení v 

provedení Divadla plyšového medvídka mnoho sborů okrsku nevyužilo. V dubnu se 

začalo znovu pomalu trénovat a připravovat se na novou sezónu. Prvního května se 

postavila krásná májka na hřišti, kde se také upálila čarodějnice. Započala se stavba 

nové udírny.  

Družstvo žen v květnu vyrazilo na první závody, mladší děti prošly mysliveckou 

stezkou v Lipové a na konci května je už také čekaly první závody.  

3. června se v rámci makrelového odpoledne pokácela již pokácená májka, kterou 

nám uřízli nezvaní hosté z jiné vesnice. No a pak to už byl jeden velký kolotoč soutěží 

okresní dětské ligy, velké ceny prostějovska a olomoucké noční ligy. Začátkem 

července Okrskové cvičení v Otinovsi přineslo mužům 2. místo, mladším žákům, 

dorostu a ženám místa první.  

22. července jsme spolu s Obecním úřadem v Bousíně pořádali Pivní festlival.               

2. září proběhla již zmiňovaná Bósinská zatáčka, které se zúčastnilo poprve naše 

nově postavené družstvo přípravky. Naši malinkatí hasiči si vysoutěžili druhé místo. 

První místo patřilo o trochu více zkušenějším Soběsuckým dětem. Mladší žáci si také 

pohár urvali, bronzové medaile a velká radost byla naše. Stříbro braly Krasice a zlato 

Krumsín. Dorost rozběhl velice krásně svůj útok, ale bedna z toho nebyla.  
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23. září jsme byli spolupořadateli prvního závodu Bousínsko-repešského canicrossu. 

Závody proběhly v uplakaném počasí, na trati mezi Bousínem a Repechama se 

proběhla sedmdesátka běžců s pejsky i běžců samotných. Zázemí závodu a některé 

hlídky obstarávali bousínští hasiči. Závod byl ze strany závodníků velice dobře 

hodnocen. Jistě nebyl posledním.  

Začátkem října byla celá sezóna Okresní dětské ligy ukončena v kině Metro v 

Prostějově. A tu naši bósinskó sezónu jsme zakončili jak jinak než srandamačem s 

rodinnými příslušníky, kamarády a příznivci hasičského sportu.   

Závěr roku patřil klasicky návštěvě Mikuláše, stavění obecního vánočního stromu a 

Vánočnímu jarmarku. Ten provázelo krásné zimní počasí, které nešetřilo sněhem ani 

větrem. Ale i v takovémto kouzelném počasí přijelo mnoho lidí nasát vánoční 

atmosféru, nakoupit, dát si svařák a bramboráky a popovídat si s přáteli. Za což všem 

srdečně děkujeme. A neděkujeme jen návštěvníkům, ale děkujeme hlavně všem 

zúčastněným členům a příznivcům. Moc si vaší pomoci a ochoty na všech akcích 

vážíme. Bez vás by toho tolik nešlo, ale společně umíme a dokážeme hodně.  

Děkujeme všem sportovním družstvům za jejich vytrvalost, za reprezentaci, za dobrý 

přístup k hasičskému sportu, k tréninkům a za ochotu pomáhat na akcích. Jsme rádi 

za tak krásnou a náročnou sezónu, kterou jsme si užili s úsměvem a doufáme, že 

budeme spolu pokračovat s úsměvem dál. Strávili jsme spolu hodně času na 

trénincích, na závodech a v autě na cestách. Ujeli jsme spoustu kilometrů nejen po 

prostějovském okrese. Však víte co se říká, že cesta je cíl, proto pojďme, pojeďme 

nebo poběžme společně cestou k novému cíli do další úspěšné sezóny. 
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13. ledna proběhl tradiční Hasičský ples. K tanci hrála skupina Merkur.  

 

 

 

 

 

 

 

 



BOUSÍNSKÝ PLÁTEK 

13 

Koncem ledna mířili hasiči třetím rokem na lyžák na Dolní Moravu. Sněhu bylo méně 

než v jiných letech, ale bylo bílo a na lyžování ho byl dostatek. Počasí nám přálo, 

několik dní bylo doslova azurových. Nelyžaři se naučili lyžovat, ostatní se 

zdokonalovali a užívali si několik krásných volných dní plných zážitků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor: Jaroslav Minx, starosta SDH  
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Svatojosefské tesání: Oživení tradičního 

řemesla 

V srdci Bousína se konala první veřejná událost 

pořádaná spolkem Postaru. Tři kamarádi a řemeslníci se 

spojili s jediným cílem – zachovat tradiční řemeslo a jeho 

kulturní odkaz. U historických objektů je klíčové použití 

správných postupů a materiálů, a jedním z těchto 

původních postupů je ruční opracování kulatiny pomocí 

tesařských seker. 

Svatý Josef, patron tesařů, truhlářů, řezbářů, bečvářů a 

kolářů, byl v této době připomenut ukázkami téměř 

zapomenutých dovedností. Návštěvníci mohli sledovat 

tesání trámů, vrtání dřevěného potrubí pro původní vahadlovou studnu, výrobu 

dubových hřebíků a broušení seker na kameni. 

Krásné slunečné dopoledne přineslo více než 20 návštěvníků, kteří mohli sledovat 

celý proces řemeslné výroby trámu, tak jak to dělali naši předci. Začalo se 

rozrýsováním profilu trámu, brnknutím roviny a pak už byly na řadě tesařské sekery. 

Jedna sekera na hrubé práce a druhá na dočištění. Hrubé opracování jsme dělali 

hlavatkou, případně srdcovkou. Na dočištění trámů jsme použili širočiny. 

Silný déšť s větrem nás po poledni přerušil, ale nezastavil. Debatovali jsme pod 

střechou, opekli si pár špekáčků a jakmile nás počasí pustilo, vrhli jsme se na 

dokončení trámů. Odpoledne přišel další déšť, poslední centimetry trámu jsme 

dokončovali v dešti. 

I přes předčasné aprílové počasí jsme si 

událost užili. Opracované trámy budou 

použity na opravy krovu přímo na 

bousínském statku. Tato práce nás baví, 

naplňuje a má to podle nás smysl. 

Udržujeme tradici a řemeslo. Sledujte 

spolek Postaru na facebookových 

stránkách @stavimepostaru, kde jsou 

ukázky naší práce a další informace. 

 

Za spolek Postaru, Tomáš Grmela, Vít Rybák a Jiří Grossmann 
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Recenze odborné a mimořádné publikace která tematicky 

obsahuje lichtenštejnské ekonomické, společenské či 

kulturní reálie související s obcí Bousín. 

Kníže Karel I. z Lichtenštejna 1569 – 1627. Finance – 

majetek - politika 

Mezi aristokratickými rody zemí Koruny české nejvíce 

rozporů vzbuzují Lichtenštejnové. Konfiskace jejich majetku 

dle tzv. Benešových dekretů v roce 1945 a lichtenštejnskou 

stranou vyvolané soudní (neúspěšné) spory mnohdy provázejí 

„vášně a hněv“, avšak donedávna chybělo nestranné 

posouzení dějinné úlohy Lichtenštejnů. Ve Slezském 

zemském muzeu v Opavě se konala výstava Knížata 

z Lichtenštejna - Páni země opavské a krnovské, kterou byl 

hodnocen význam rodu. Část expozice se týkala Karla I. 

z Lichtenštejna (1569 – 1627) mj. prvního nositele knížecího 

titulu v zemích Koruny české, ale jeho úloha v postupně se proměňující společnosti zde 

nebyla zcela popsána. Bude kompletní analýzou kniha Kníže Karel I. z Lichtenštejna 1569 

– 1627. Finance – majetek – politika od PhDr. Marka Vařeky?  

Rozsáhlá a jak dokládá obsáhlý poznámkový aparát důkladně připravená publikace je 

koncipována převážně z ekonomického úhlu pohledu na život a politickou dráhu knížete. 

Osm kapitol textu tvoří syntézu - badatelský přístup autora umožňuje detailní poznání 

nepokojných časů přelomu předbělohorské a pobělohorské epochy, historie rodu 

Lichtenštejnů a dokazuje jeho zaujatost Karlem I. z Lichtenštejna. Čtivě vypráví příběh 

aristokrata, který sňatkem s Annou Marií z Boskovic nabyl značného jmění, konvertoval ke 

katolictví, byl ve službách třech panovníků, v okamžiku dějinného zlomu stál na straně 

císaře Ferdinanda II. a kterému se loajalita vyplatila. Byla to pouze loajalita habsburskému 

domu, která jej dosadila do pozice druhého muže království? 

Nikoliv … pobělohorského císařského komisaře a posléze královského místodržitele autor 

hodnotí ve všech souvislostech. Značným množstvím tabulek, které doplňují text, dokazuje 

Lichtenštejnovo ekonomické myšlení i schopnosti nutné k provozování finančních 

transakcí, jimiž byl znám a po Bílé Hoře jej předurčily mj. k členství v tzv. mincovním 

konsorciu. 
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V této oblasti jej zajímavě srovnává s Karlem st. ze Žerotína (vzdělaný člověk, avšak špatný 

hospodář) a Albrechtem z Valdštejna (obdobně schopný jako Lichtenštejn, ale příliš 

ambiciózní). Kriticky analyzuje temné stránky kariéry Karla I. z Lichtenštejna při 

staroměstské exekuci i řízeném ekonomickém úpadku země a popisuje obtíže, které z tohoto 

konání vyplynuly pro Karla Eusebia, Lichtenštejnova syna a dědice. 

Autor analyzuje lidské vlastnosti Karla I. z Lichtenštejna - jeho disciplínu, vůli, 

rezervovanost, smysl pro spravedlnost vůči podřízeným i milostná dobrodružství. Značný 

prostor také věnuje sociálním vztahům knížete vůči jiným členům rodu Lichtenštejnů, 

politickým spojencům i protivníkům, duchovnímu mecenátu souvisejícímu s poutním 

místem ve Vranově u Brna a prostředí lichtenštejnských sídel – zámky Valtice, Lednice, 

Mikulov, Opava, Moravský Krumlov, Úsov, Krnov, Moravská Třebová, Bučovice, Kolštejn 

(Branná), Ruda nad Moravou, Zábřeh, Černá Hora, Prostějov, Plumlov, Lanškroun, 

Kostelec nad Černými lesy, Roztoky, Škvorec aj. - jsou reprodukovány na dobových 

rytinách či fotografiích a výtvarně zdařilými perokresbami (autor: Dali Figely) vizuálně 

rekonstruovány do stavební podoby časů Karla I. z Lichtenštejna. 

Publikace obsahuje značné množství faktografických údajů. Obrazový doprovod se skládá 

ze snímků architektonických staveb, uměleckých děl převážně z lichtenštejnských sbírek, 

listin a heraldických památek. Zásluhou lektorské a redakční práce nelze nalézt nepřesnosti 

– ojedinělým příkladem je informace o panství v Roztokách – toto území v současnosti není 

administrativní součástí hlavního města Prahy. Autorův stylistický projev je brilantní, ale 

poněkud nesourodě zní význam některých slov, např. nazvání Karla I. z Lichtenštejna 

„manažerem“ a dobového ranhojiče „zubařem“ jsou současné výrazy.     

Kníže Karel I. z Lichtenštejna spíše než sympatie vzbuzoval respekt, vždyť žil ve složité 

době, kterou zároveň pomáhal utvářet. Znal svoje místo v nejvyšších vrstvách stavovské 

společnosti, dodržoval soudobé zvyklosti a ve správný čas využíval příležitostí 

k ekonomickému vzestupu a zvýšení společenské prestiže. Kniha Kníže Karel I. 

z Lichtenštejna 1569 – 1627. Finance – majetek – politika je kvalitou mimořádná. Obsahuje 

kompletní analýzu života i kariéry schopného a významného aristokrata. 

PhDr. Marek Vařeka: Kníže Karel I. z Lichtenštejna 1569 – 1627. Finance – majetek – politika, ISBN: 978-80-88030-82-9, 776 

str., 148 černobílých a 39 barevných vyobrazení, 2 mapy a 89 tabulek, 1. vyd., Bohumír NĚMEC – VEDUTA, nakladatelství a 

vydavatelství, České Budějovice v roce 2024 

Autor textu: Stanislav Vaněk    
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VODÁRENSKÁ SPOLEČNOST 
 

Vážení občané, 

rádi bychom Vás informovali, že od 1. července 2024 dojde ke změně provozovatele 

vodovodů v naší obci. Novým provozovatelem je VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ 

SPOLEČNOST, a.s., divize Boskovice. V souvislosti s tímto přechodem nedochází k 

žádným změnám ve stabilní dodávce pitné vody. 

Co pro Vás tato změna od 1.7.2024 znamená? 
• Aktualizace odběratelských smluv 

Během května/června obdržíte poštou novou odběratelskou smlouvu na dodávku 

pitné vody z vodovodu pro veřejnou potřebu. 

• Změna fakturačních informací 

V případě úhrad záloh formou trvalého příkazu je třeba zrušit trvalý příkaz od 

1.7.2024. Pokud využíváte typ úhrady SIPO, změnu zařídí nový provozovatel. 

Platební údaje s návrhem plánu záloh obdržíte s novou odběratelskou smlouvou. 

Změna kontaktů: 
Webové stránky: https://vodarenska.cz/ 

Zákaznický portál: https://vodarenska.cz/zakaznicky-portal/ 

Na odběratelské smlouvě naleznete evidenční číslo odběru, které je potřeba pro 

zřízení přístupu do zákaznického portálu. 

Zákaznické oddělení – Boskovice, 17. listopadu 138/14, 680 19  

Tel.: 516 427 242, 516 427 226  

odbytbo@vodarenska.cz / reklamacebo@vodarenska.cz 

Úřední hodiny: 

Pondělí, úterý, čtvrtek, pátek: 7.00 – 11.00, 11.30 – 14.30 

Středa: 7.00 – 11.00, 11.30 – 16.00 

Vyjadřovací činnost 516 427 252, 516 427 231 vyjadrenibo@vodarenska.cz 

Dispečink (nepřetržitá služba)  

Adresa: 17. listopadu 138/14, 680 19 Boskovice  

Tel.: 516 427 249, 734 692 777  

dispecinkbo@vodarenska.cz 

Vodoměry a odečty p. Kamil Hejl, tel. 516 427 225, kamil.hejl@vodarenska.cz 

https://vodarenska.cz/
https://vodarenska.cz/zakaznicky-portal/
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Informace o plánovaných výlukách 

Informace o plánovaných výlukách naleznete na webových stránkách: 

https://vodarenska.cz/odstavky-a-havarie/ 

Nebo můžete být informováni formou SMS v případě, že si zdarma zřídíte službu SMS 

info https://vodarenska.cz/sms-info/ 

 

MIKROREGION PROTIVANOVSKO  

Dobrovolný svazek obcí „Mikroregion 

Protivanovsko“ je svazkem 8 obcí. Členy 

mikroregionu jsou obce Bousín, Buková, 

Drahany, Otinoves, Malé hradisko, 

Protivanov, Niva a Rozstání. Svazek byl 

vytvořen dne 2. 11. 1998. Vznik 

mikroregionů, a ne jen našeho, nabízí 

obcím možnost operativněji a schůdněji 

řešit regionální problémy, efektivně čerpat 

dotace pro jednotlivé obce, a to jak ze 

státního rozpočtu, tak i z Evropských 

fondů. Peníze z vnějších zdrojů se tak 

nerozdrobují a je možno zabezpečovat 

akce, které přesahují sílu jednotlivých obcí. 

 

 

Hlavním cílem našeho Mikroregionu je: 

· Vytvoření funkčního managementu, který se cílevědomě zabývá koncepcí a 

koordinací při naplňování rozvojových záměrů mikroregionu 

· Jsme orgán, který zastupuje Mikroregion navenek tak, že vstupuje do podvědomí 

jiných subjektů(podnikatelé, úřady, orgány státní správy, obyvatelstvo) 

· Máme předpoklad snižování nákladů na výkon vybraných samosprávných funkcí a 

činností u jednotlivých obcí a mikroregionu jako celku. 

https://vodarenska.cz/sms-info/
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Konkrétní předmět činnosti svazku je : 

· Moderace procesu a práce na společných zájmech a řešení konfliktů 

· Zastupování mikroregionálních zájmů na vyšší úrovni veřejné správy 

· Doprovod všech základních procesů od nápadu k realizaci 

· Poradenství všem iniciativám, firmám, obcím, organizacím a občanům 

· Organizace spojování přes hranice sektorů, výměna zkušeností, odborná příprava    

a školení 

· Spoluvytváření prostředí na podporu rozvoje mikroregionální i regionální politiky 

· Získávání prostředků pro vytváření a budování hmotných a nehmotných 

předpokladů a podmínek pro realizaci projektů duchovní a fyzické kultury občanů 

mikroregionu Protivanovsko, ať vlastními nebo sjednanými kapacitami. 

V současné době je mikroregion členem sdružení MAS Moravský kras, ze kterého 

mohou naše členské obce čerpat dotace, čerpat zkušenosti z dobré praxe od jiných 

obcí, ale i sám mikroregion může o dotace žádat jako jeden celek. 

 

Mikroregion Protivanovsko má nové webové stránky:  

https://www.mikroregionprotivanovsko.cz/, ze kterých se dozvíte naše akce, novinky 

a důležité informace týkající se práce mikroregionu. A máme i Facebook „Mikroregion 

Protivanovsko“. 

Akce mikroregionu:  

V tomto roce se chystá dotace na umístění radarů ve všech obcích mikroregionu, dále 

pak vytvoření naučné stezky “Toulky Mikroregionem“, která se bude prolínat všemi 

katastry našich obcí a vytvoří tak propojení jednotlivých obcí a umožní našim 

občanům krásné vycházky přírodou. 

Autor článku: Monika Tmé MBA, starostka obce Bousín, předsedkyně mikroregionu Protivanovsko, Bousín 2024 
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Z KNIHY BÝT BLÍŽ SPISOVATELKY  

HANY PINKNEROVÉ 

 

TULIPÁNY 

Vždycky si na víkend kupuju domů květiny. Nejvíc je 

potřebuju na jaře, protože v naší zahradě ještě nic 

nekvete a já nějak bytostně hladovím po barvách, 

vůni a hebkosti květin. Když to dobře jde, vydrží 

kytka zhruba týden, než zvadne. Tento týden se mi 

ve váze na kuchyňském stole rozvíjejí tulipány.  

Jsou přenádherné. Jejich barvu bych označila za oranžovou, kalichy jsou plnokvěté a 

spíš kulaté než polodlouhé. Voní? Ano! Překrásně. Vázu jsem postavila schválně na 

kuchyňský stůl, abych na ně viděla vždycky, když kuchyní procházím a byla jim blízko 

při jídle a hlavně, abych na ně koukala ráno. Ráno totiž se v kuchyni u stolu modlím. 

A řeknu vám, s tou kyticí tulipánů se modlí moc hezky. Dobrořečení mi jde úplně 

samo. Kuchyňským oknem svítí slunce, oranžová barva květů září naplno a jak je jim 

teplo, otevírají své kalichy a ukazují černé prašníky tyčinek. Dokonalá souměrnost 

květů odráží dokonalost Boží. Jemná vůně se šíří okolo jako Boží milosrdenství. Musím 

se usmívat, když ji cítím, protože je tak krásná. Hledím na kytici tulipánů a napadají 

mne verše bible, které mluví o vůni a o tom, co symbolizuje. Když si prohlížím, jak 

je tulipán zkonstruován, líbí se mi, jak je stonek zavinut do listů. Jako by ho 

ochraňovaly a hřály. Připomíná mi to střih zavinovacího pláště nebo mého fialového 

županu do něhož se tak ráda choulím. Poupata tulipánů jsou taky tak schoulená, ale 

když rozkvetou, pyšně vystrčí hlavičku a vypínají se, aby byly vidět. Možná tím Bůh 

říká, že takto chrání děti, dokud jsou ve stádiu poupat. Ach, napadá mě tolik věcí, 

které on dobře zařídil, když se dívám na kytky ve váze.  

Květiny jsou k modlitbám dost vhodné, řekla bych. Doporučuji vyzkoušet jakékoli. 

Každý druh totiž vypráví o jeho kráse a lásce k nám.  

 

S autorčiným laskavým svolením.  

 


